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СУБOTИЦA - Председник Покраjинског савета за миграциjе Mихаљ Њилаш наjавио jе
данас да jе за Kањижу опредељено 14 милиона динара финансиjске помоћи у решавању
проблема миграната, док ће за Суботицу износ бити одређен наредне недеље.

  

Њилаш jе приликом посете напуштеноj Циглани у Суботици, где се окупљаjу мигранти,
нагласио важност координациjе између Покраjине, Републике и међународних органа,
како локалне самоуправе не би остале саме у решавању овог проблема, оценивши да jе
таква ситуациjа била у претходном периоду, односно да су општине носиле наjвећи део
терета.

  

  

"Kонкретно Kањижа сада добиjа значаjна средства од покраjине и надам се да ће то
подстаћи и остале актере да боље помогну и новчано, jер jе то само део трошкова коjе
покраjина сноси. Наравно, и Суботица има своjе потребе и захтеве. Градоначелник ће
убрзо нама то конкретно поднети и након наредне седнице савета за миграциjе, сигурно
ћемо сличан предлог упутити Покраjинскоj влади", рекао jе он.

  

Председник овог савета наглашава да jе неопходно ангажовати све покраjинске
материjалне и хумане ресурсе институциjа коjе могу да помогну решавању проблема
миграната.

  

 1 / 6



Председник Покрајинског савета за миграције: За Кањижу је обезбеђено 14 милиона динара за решавање проблема миграната
петак, 28 август 2015 13:27

"Ради се о избеглицама коjима треба помоћи, наравно. Oни су жртве рата и проблема
коjи нису овде, него врло далеко, али имаjу одређену намеру да стигну на неко
безбедниjе место. Tо jе огроман броj људи и ми морамо да им помогнемо у сваком
погледу", рекао jе Њилаш.

  

Њилаш наглашава да су Суботици и Kањижи на располагању и Покраjинске робне
резерве за помоћ у роби, као и то да jе потребно равномерно расподелити међународну
помоћ ка jугу и северу земље.

  

Пред зимски период, према његовим речима, мора се искоординисати решавање питања
помоћи и смештаjа миграната.

  

Градоначелник Суботице Jене Mаглаи поновио jе да jе Суботица до сада углавном сама
решавала проблем миграната, али да то сада превазилази њене могућности и jош jедном
нагласио да локална самоуправа нема законске ингеренциjе да сама решава ово питање.

  

Интерес Суботице у претходном периоду, како jе рекао, био jе да заштити локално
становништво, а ситуациjа jе по његовоj оцени била под контролом, иако jе кроз
Суботицу само ове недеље прошло између 5.000 и 6.000 људи.

  

"Велики броj миграната jе прошао кроз Суботицу, а Суботица и њени грађани то ни у
приближноj мери то нису осетили, као што jе то у неким другим срединама. Oно што jе
било можда под ударом су углавном погранични поjасеви, али сам град или већа насеља
нису ни приближно осетила таj талас миграната коjи jе протутњао Суботицом", рекао jе
Mаглаи.

  

Oн jе нагласио потребу припреме за предстоjећи зимски период и да су у току послови
на решавању имовинско-правних односа у Циглани, како би се створили основи да се
мигранти на овоj локациjи могу сместити у мањем броjу током зиме.

  

Рекавши да jе обавио разговоре и са високим представником УНХЦР-а у Србиjи, Mаглаи
jе нагласио да Суботица ниjе заинтересована за изградњу кампа, већ да у Суботици
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може бити само "помоћни пункт" за наjвише 200 људи.

  

"Ниjе нам циљ да овде долази већи броj миграната и да се овде задржаваjу дужи период
зато што сматрамо да би то било контрапродуктивно због близине границе са
Mађарском", истакао jе Mаглаи.

  

Oн jе поставио питање и шта ће се дешавати у будућности по питању прилива миграната
и наjаве Mађарске да ће послати воjску коjа ће затворити границу.

  

"Oнда ћемо имати проблема да ће се jедан већи броj људи овде задржати, пошто неће
моћи да пређу на другу страну, па ће се та ситуациjа тада морати држати под
контролом", рекао jе градоначелник Суботице.

  

Изjаве око аутобуса у Kањижи су неспоразум

  

Њилаш jе оценио као неспоразум изjаве руководства Kањиже у вези са увођењем
аутобуса намењених искључиво за превоз деце у школе, а не и за превоз миграната.

  

Oн jе у Суботици рекао да се редовне аутобуске линиjе у Kањижи користе и за превоз
деце до школе, а родитељи су, како jе рекао, били уплашени да њихова деца неће имати
места на тим линиjама због тога што велики броj миграната користи те аутобусе.

  

Стога су писали петициjу захтеваjући да се ово питање реши, након чега jе руководство
Kањиже, према његовим речима, обезбедило аутобусе за ванредне линиjе само за
превоз ученика.

  

"Mислим да то ниjе проблем уопште и то jе логична реакциjа и решење ове
проблематике. Tо jе само криво протумачено", рекао jе Њилаш.
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Центар грађанских вредности из Суботице осудио jе jуче наводну изjаву председника
Oпштине Kањижа Mихаља Бимба да jе, како наводе, задовољан што jе изашао у сусрет
родитељима коjи не желе да им деца од 1. септембра до образовних институциjа и назад
путуjу са избеглицама.

  

Oва невладина организациjа, коjа jе раниjе организовала прикупљање помоћи
мигрантима, у саопштењу jе позвала државне органе да "спрече сегрегациjу путника у
Kањижи".

  

Центар грађанских вредности подсећа да jе "слична поjава у недавноj историjи била
позната под називом "апартхеjд", због чиjе jе политике дељења становништва по боjи
коже Jужноафричка Република пола века била презрена од скоро целог света".

  

"Уjедно, Центар грађанских вредности подсећа Бимба и да jе ускраћивање одређених
права људима на основу боjе коже, порекла, jезика, вере или неке друге личне особине,
поjава коjа jе средином тридесетих година забележена и у Немачкоj, а због коjе jе
неколико година касниjе извесних проблема имао и добар део света", стоjи у саопштењу.

  

Према наводима локалних медиjа, jуче jе у Kањижи одржана предаjа аутобуса коjи ће,
како се наводи, "вршити превоз ученика - без миграната - до образовних институциjа и
назад".

  

Инициjативу за увођење посебног аутобуса за ученика, према писању Mађар соа,
покренули су забринути родитељи ученика, а подржала их jе локална самоуправа.

  

Репортери Танјуга на Кањижи: Данас мање прелазака миграната

  

ХOРГOШ/KAЊИЖA - На путу од Хоргоша ка Kањижи, на северу Србиjе, као и на самоj
српско-мађарскоj граници дан посве уобичаjен, али са значаjно мање миграната коjи, на
пружном прелазу недалеко од мађарског места Реске, где због железничког саобраћаjа
жичаног зида нема, несметано прелазе на териториjу суседне државе.
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Њихов прелазак мирно посматраjу припадници мађарске полилциjе, а jедан од њих jе
Танјуговом репортеру рекао да се ту у близини налази прихватни центар.

  

До места Реске, екипа Танјуга jе наишла на неколико мањих импровизованих кампова у
коjима се мигранти одмараjу. Неки пеку кукуруз.

  

Сви мигранти, они коjи границу прелазе ноћу, као и они коjи то чине усред бела дана, су
илегалци.

  

Руководилац привременог прихватног центра у Kањижи и службеник Републичког
комесариjата за избеглице Срђан Ристић каже да jе протеклих дана у Kањижу дневно
стизало и по 2000 избеглица, али да jе од поноћи, на пример, њихов броj jедва
двестотинак.

  

Oкупљени у групице мигранти се друже или одмараjу у хладовини, телефонираjу или
сурфуjу по интернету. Неки брину о личноj хигиjени или перу веш на више
импровизованих чесама у кругу кампа.

  

Ристић jе Танјуговом репортеру рекао да у привременом Прихватном центру имаjу све
услове за за живот за то кратко време коjе ту проведу, односно не наставе пут даље ка
Немачкоj, Шведскоj...

  

"Имаjу бесплатни интернет, мокре чворове за мушкарце и посебно жене, медицинску
помоћ, преводиоца", обjашњава Ристић.

  

Kамп, у коме има 25 великих и неколико мањих шатора, делуjе веома чисто, а радници
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чистоће непрестано скупљаjу отпатке. Жале се да мигранти за собом остављаjу много
ђубра.

  

Иначе, Ристић подсећа да jе од 12. августа, када jе камп основан, кроз њега прошло
19.000 избеглица и сви они су, каже, вероватно одавно ван Србиjе.

  

Ристић jе навео и да Републички комесариjат за избеглице заjедно са ресорима здравља
и рада и запошљавања, чине све да се ситуациjа у Kањижи и самом кампу побољша.

  

Слободни новинар Џон Боснић, Aмериканац српског порекла, био jе "водич" групи
миграната од Беогада до Kањиже. 

  

Репортеру Танјуга jе у Kањижи испричао да се са неколицином миграната упознао на
београдскоj Железничкоj станици, те да им jе омогућио и да преспаваjу у његовом стану.

  

Боснић, међутим, сматра да камп у Kањижи ниjе наjбоље организован jер не постоjи
систем, а самим тим нема реда, што доводи до тога да се мигранти често међусобно
сукобљаваjу због места у аутобусу. Нема, каже, ни аутобуских карата.

  

"Oви људи сада хоће даље преко границе, ако може мирно, може, ако буде проблема са
мађарском полициjом, тражиће да се врате и да нађу други пут до Eвропе", обjаснио jе
Боснић коjи као фриленсер помаже колегама из италиjанског Скаj Tележурнала 24, а
коjе, како jе обjаснио, познаjе jош из Tокиjа.

  

Сви они, поjашњава, путуjу заjедно са истом групом миграната.

  

(Танјуг)
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